

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 6 rs. Prov. 8, Etranj. y Ultr. 20 rs.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, o enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirán suscripción que no haya sido previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1,058 DE MADRID.

MADRID.—DOMINGO 18 DE AGOSTO DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

EDICION DE LA MAÑANA

Por real decreto de 12 del actual ha sido nombrado gobernador de la provincia de Huelva, D. Eusebio Benayas, diputado a Cortes.

Por otros dos de 30 de julio se mandó que el brigadier segundo cabo de la capitanía general de las islas Canarias, D. Joaquín Ravenet y Maestres cese en el cargo de gobernador de la misma provincia, que le fue conferido por real decreto de 29 de diciembre de 1858; y se nombra gobernador de dichas islas a D. Diego Vázquez, diputado Cortes.

Con fecha 15 del actual se han dictado por el ministerio de Marina varias reglas para el abanderamiento de los buques que se dedican al cabotaje en las islas españolas del golfo de Guinea.

Las escampavias *Alarma* y *Resolución*, del apostadero de Algeciras, apresaron, la primera en la madrugada del 8 del actual, en los arrecifes de Punta del Gallo, un cachueco con cuatro bules de tabaco, uno de clavos y flejes y una espontilla con loza, y la segunda, en la misma madrugada, lo verificó sobre una piedra en los arrecifes de San García, de un bullo de géneros y loza, sin embarcación.

El falucho *Lobo*, del mismo apostadero, apresó también en la misma noche sobre las piedras de los arrecifes de Punta Mala, un bullo de géneros liado en un pañuelo, sin embarcación.

Según el estado que ayer publica la dirección general de agricultura, industria y comercio, durante el mes de junio último, el precio medio de los artículos de consumo en toda España ha sido el siguiente: trigo (fanega), 43'63 reales; cebada, 27'60; centeno, 31'72; maíz, 37'40; garbanzos (arroba) 27'63; arroz, 30'38; aceite, 55'50; vino, 22'42; aguardiente, 54'49; carnero (libra), 1'40; vaca, 1'77; tocino, 3'55; paja de trigo (arroba), 2'26; de cebada, 1'93. El precio máximo del trigo ha sido de 76 rs. fanega en Redondela, provincia de Pontevedra, y el mínimo de 32 en Cifuentes, provincia de Guadalajara. El máximo de la cebada ha sido 60 rs. en Salas, provincia de Oviedo, y el mínimo de 14, en Caspe, provincia de Zaragoza.

Por real orden del 10 del corriente, S. M. la Reina se ha servido nombrar comandante general del real sitio de San Ildefonso, durante la permanencia en el mismo de S.S. MM. y real familia al teniente general D. Antonio Ros de Olano, director general de infantería. Por otra se dispone que, durante la permanencia de S.S. MM. en el real si-

tio de San Ildefonso, se componga la guarnición de aquel punto de un regimiento de caballería, un batallón de infantería de linea, otro de cazadores y una batería.

Ha salido de esta corte para su país con objeto de restablecer su quebrantada salud, el Sr. Fernández Manrique, redactor de *La Epoca* y autor del *Diccionario de Hacienda*.

La Epoca no cree sea cierta la noticia de la desaparición, al menos por ahora, de *El Contemporáneo*, y en cuanto a la de *El Reino* tiene motivos para creer que en efecto se reorganiza en estos días su redacción dirigida por el Sr. D. Fernando Goni. Segun el mismo periódico, no sería imposible que en un porvenir mas o menos lejano estos dos periódicos se refundieran en un solo órgano de la oposición moderada.

Según anuncio del ministerio de la Marina imperial de Rusia, debe haberse encendido el 1.º de agosto del corriente año el faro recientemente construido en la punta meridional de la isla Hegland. Asimismo, según anuncio del gobierno colonial del Cabo de Buena Esperanza, debe haberse encendido el 1.º de junio el faro recientemente construido en el indicado puerto, bahía de Algoa.

Por la intendencia del ejército de África en el litoral de la Península, se hace saber, que en cumplimiento de la real orden de 23 de julio último, debe fletarse un vapor mercante español que reuna las condiciones necesarias para el trasporte de víveres, pertrechos de guerra, hombres y caballos. En su consecuencia, se invita a los armadores de buques a quienes convenga facilitarlo, presenten sus proposiciones por escrito en la secretaría de la intendencia, en Cádiz, hasta el día 26 del corriente mes.

El cable transatlántico que se proyecta actualmente en Inglaterra, y cuyos trabajos preliminares se encuentran muy adelantados, partirá de Escocia tocando en las islas Feroe, después en la de Islandia, de esta pasará a Groenlandia, yendo a terminar en la tierra de Labrador al Norte del estrecho de Belle Isle, desde donde ya en tierra firme, continuará por la América inglesa del Norte.

Efecto sin duda de la baja de tarifa adoptada recientemente en los despachos telegráficos, y que empezó a regir en 15 de marzo último, el servicio privado se multiplica de una manera notable de poco tiempo a esta parte, en todas las estaciones del reino, y con especialidad en la central.

«No en balde se tomaron estas medidas, añade la carta; pues al dia siguiente veinte de ellos armados sorprendieron a los pastores moros que custodian las vacas del contratista de

Continúan con rapidez los estudios y construcciones de las varias líneas telegráficas que en diversos puntos de la Península se están practicando.

De real orden se ha dispuesto que se abone a las tropas que guarnecen el real sitio de San Ildefonso, durante la permanencia de S. M., el plus de 240 reales mensuales a los jefes, 160 a los capitanes, 120 a los subalternos, 1 real 25 céntimos diarios a los sargentos y 50 céntimos a las demás clases de tropa.

Refiriéndose una correspondencia de Tetuan a cartas de Algeciras, dice haberse recibido en Gibraltar un despacho telegráfico de Londres anunciando que lord Palmerston había propuesto en el parlamento inglés el pago de la indemnización de guerra, que nos deben los marroquíes, y que había sido aprobado. No hay para qué decir que esa noticia no tiene ningún fundamento.

Ha llegado ya a Lisboa el Sr. Caracicli, marqués de Bella y diputado piemontés que lleva una misión extraordinaria del rey de Cerdeña para el rey de Portugal.

En Oporto se va a publicar un diccionario español portugués y portugués español, por D. Benigno Fernández Torneros. Muchísima falta hace así en Portugal como en España una obra de esta clase.

Anteanoche salieron para la Granja Sir J. Crampion, ministro plenipotenciario de Inglaterra y el secretario de esta legación Mr. Edwards.

Una carta de Tetuan dice que se observaba de pocos días a esta parte en aquella plaza grandes grupos de moros rifenos, los que son conocidos por su asqueroso traje, y por no gastar turbante, y si una cola de pelos en el centro de la cabeza, teniendo lo restante afeitado. Sin duda la mucha afluencia de ellos dentro de la población llamó la atención de las autoridades, que no creyeron prudente su permanencia en la plaza, pues al día siguiente se vió al jefe Uda, acompañado de sus satélites y de un empleado de policía que recorrian la población sacando fuera de ella a cuantos moros se encontraban que no tenían domicilio en la plaza. También se habían dado órdenes sobre el asunto por nuestras autoridades, y habían desaparecido del todo los rifenos, a quienes nadie bueno podía traer a la plaza.

«Como una prueba de lo importante que es el que se establezcan relaciones completamente normales entre España y las repúblicas del Río de la Plata, observa uno de nuestros colegas, que siendo nuestro comercio con aquellos mercados el que sigue en importancia

esta plaza, y les quitaren más de 160. Avisado Uda del suceso, salió en su seguimiento con las fuerzas de moros cerca del Fondak, rescatando mas de 120 reses, y se espera que sean rescatadas las demás. También fué herido un marinero, y presos los moros criminales, que serán sometidos a sus jueces, que por cierto no se andan en contemplaciones.»

El día 9 de agosto y sobre las cinco y media a seis de la mañana, un inmenso concurso compuesto en parte de los obreros que se dirigían a sus respectivas fábricas, se agrupaba (en París) en medio de la calle de Payenne (barrio del Marais), contemplando mundo de terror uno de los espectáculos más conmovedores. Una joven como de diez y ocho años, pasaba en camisa y con lento paso por el alero de un tejado de una de las casas, con los brazos cruzados y la cabeza reclinada sobre el pecho, como una persona entregada a meditaciones profundas. Muy luego se reconoció por todos los espectadores que se encontraba en un éxtasis de soñambulismo. Pocos momentos después apareció en el mismo tejado un hombre que indudablemente debía ser su padre, y que la siguió paso a paso en su escusión sárea, adoptando todas las precauciones posibles para no desatarla antes de apoderarse de ella. Los espectadores de esta escena terrible seguían con su vista todos estos movimientos, en medio de una angustiosa ansiedad, que no cesó hasta que vieron a la joven entrar por la ventana de donde había salido a dar tan peligrosísimo paseo.

Correspondencias de París recibidas por *La Epoca*, dicen que nunca ha sido tan grande como hoy día la influencia que la emperatriz Eugenia ejerce sobre su esposo, ni mayor la cariñosa consideración de Napoleón III hacia nuestra bella compatriota. El único motivo de que la emperatriz se haya ejido en estos días de París, es el haber querido pasar el primer aniversario de la muerte de su inolvidable hermano, la duquesa de Alba, al lado de los hijos de esta en Aguas-Buenas y alejada de las fiestas dadas al rey de Suecia, y a las que no hubiera podido asistir sin una fuerte violencia a los sentimientos más arraigados de todo noble corazón.

Como una prueba de lo importante que es el que se establezcan relaciones completamente normales entre España y las repúblicas del Río de la Plata, observa uno de nuestros colegas, que siendo nuestro comercio con aquellos mercados el que sigue en importancia

al que hacemos con Cuba, el número de españoles en el Río de la Plata no baja hoy de cincuenta mil y crece todos los días.

Ha cesado en la redacción de *El Reino*, de que ha formado parte desde los primeros días de su publicación, don Pedro Elices.

Según el estado que publica la *Gaceta de los documentos y valores de la Deuda amortizada en el mes de abril de 1861*, por pago de débitos y varios ramos, y por conversiones y vales no consolidados, cuya quema se verificó el día 27 del mes próximo pasado, resulta haberse satisfecho por débitos y varios ramos 26.184,446 rs. 77 cént., y por conversiones 24.555,307 rs. 1 cént., total 50.739,753 rs. 25 cént. Hay que aumentar a esta suma por vales no consolidados de 200 pesos de 1.º de mayo de 1818, renovados en 1822, que estaban depositados en el archivo de la Deuda, según el inventario número 63, 23.609,223 rs. 53 cént.

Han salido de Valladolid con destino al juzgado de primera instancia de Cervera de Rio Pisuerga, los gitanos que fueron sorprendidos en Mora, provincia de Toledo, con arreglo a los planes e instrucciones que el señor gobernador de Valladolid había comunicado al de aquella provincia, hasta la cual seguía desde aquí a los únicos cómplices del robo de Saú Andrés del Arroyo, que aun no habían sido capturados. Uno de ellos es el conocido con el nombre de Pepe el de la Panadera, jefe de la cuadrilla, temido y respetado de todos sus compañeros.

Mr. Valenciennes acaba de presentar a la academia de ciencias de París una relación sobre el descubrimiento de un gran número de animales antediluvianos que ha hecho Mr. Alberto Gaudry y últimamente en Grecia. Hay un punto a doce kilómetros de Atenas, al pie del monte Pentelico, que contiene un cúmulo verdaderamente prodigioso de huesos petrificados. En 1855 y 1860, fué Mr. Gaudry encargado por la academia de ciencias, de hacer en aquel punto unas excavaciones; y en un espacio de 400 pasos de longitud sobre 100 de anchura, encontró una multitud de raros animales, que se han extinguido andando el tiempo, muy parecidos a los caballos; mastodones de dos especies; una girafa, ruimantes mucho mayores aun y de más fuerza que la girafa, a los cuales da el nombre de Helladoterium (animal muy grande de Grecia); rinocerontes, jirafas y otros muchos animales carnívoros de diferentes especies. Recogió, además, los huesos más grandes que se han visto hasta el pre-

sentar.

—Es original, murmuraba casi al mismo tiempo el vizconde de Langeac, no encuentro en medio de esta multitud a mi mujer. Si estará enferma.

El reloj señaló las diez y media, y Hector y Fernando se encontraron.

—Dichoso mortal, exclamó el segundo, se aproxima la hora feliz.

—Amigo mío, os buscaba para pediros un favor, murmuró Hector con acento trémulo de gozo.

—Cuanto poseo sabéis que está a vuestra disposición: mis consejos, mi bolsa, mi espada, o en lugar de ella el puñal que llevo en la cintura, porque bien lo veis, mi traje es todo igual al vuestro con que, qué quereis?

—Acudid al bosque a la hora de la cita, observad sus cercanías y si alguien se acerca a turbar mi coctel, avisadme con una palmada.

—Bravo! Esta es una aventura en regla. Exiges un servicio que a mí me han prestado en muchas ocasiones y estoy en el deber de prestar a mí vez. Contad con mi vigilancia que será igual a mi discreción.

Ambos se dirigieron al bosquecillo de Apolo, en el cual Hector penetró quedándose el vizconde a cierta distancia para observar sus avances. En breve vió a la enmascarada misteriosa que se deslizaba como una silfide entre los arbustos, penetrando por fin en el bosquecillo.

—Pues señor, preciso es confessar que ese muchacho es un tunante muy dichoso, exclamó el vizconde para sí.

Como ha dicho Victor Hugo en Nuestra Señora de París, ese libro decolorido tan original y tan dulce poesía, no hay nada más vulgar que una

LOS CALAVERAS DE ANTÓN,

NOVELA ORIGINAL

JAVIER DE MONTEPIN.

—Esa observación me convence, sin embargo, mi querido Hector, me permitireis decirlo, que vuestra pregunta me parece falta de sentido común. No digais nunca de ninguna mujer: ¿por qué me ha de engañar?

—Explícadme la razón, preguntó Hector con cierta inquietud.

—La más sencilla del mundo; engañan sin necesidad, a fin de hacerlo con más destreza cuando es indispensable. Pero quizás todo sea una suposición, y vuestra desconocida obra de buena fe; quién sabe si esta será también su primera aventura?

—Ojalá murmuró Hector a media voz.

—Yo quería para vos lo contrario; pero lo repto, en todo caso, yo estaré allí para volar en socorro de dos inocentes.

—¿Cómo habeis de estar allí, si no tenéis entra-

da en la corte? exclamó Hector.

—Ciento; pero el baile de máscaras de esta noche me proporciona ocasión.

—¿Cómo entrareis?

—Muy fácilmente: los húsares encargados de reconocer a las personas que entran, ignoran si mi destierro ha terminado; y en todo caso, si mi escapada llega a oídos del rey, la delfina, que distingue mucho a mi mujer, pedirá mi perdón.

—Nada, nada, me arriesgo; es una calaverada que tiene interés. Verá mi mujer, y quizás enamorarla sin que me conozca. A propósito, ¿qué traje vais a llevar?

—De Otelo.

—Vaya una idea original: disfrazarse de celoso para acudir a una primera cita es lo mismo que decir a quien la dá: «si me engañais sabed lo que os espera.» Marqués, perdereis la cabeza antes de un mes, exclamó el vizconde riéndose.

—Por el momento la tengo segura, replicó Hector.

—Pues bien, yo llevaré un traje igual al vuestro.

—Yo no llevo careta.

—Yo sí, por necesidad de mi posición. Hasta la tarde pases, ¿cómo nos reunimos?

—Vendré a buscarnos; mi presentación tendrá lugar a las ocho, volveré a mi casa a vestirme a las nueve y a las diez estoy aquí.

—Corriente, estaré vestido.

—Hasta la vista, vizconde.

—Adios marqués, y no olvideis mis consejos;

osadía.

Todo pasó como estaba convenido. A las ocho, Hector, conducido por su tío el comendador, fué presentado al rey, que le recibió afectuosamente;

a las nueve estaba en su casa, y a las diez y cincuenta minutos después su coche le detuvo ante la puerta de su amigo el vizconde.

Como este había previsto, penetró sin dificultad en la galería del baile, donde se despidieron los dos amigos, ofreciendo reunirse en el consabido bosquecillo.

—Cada uno de vosotros, dijo el vizconde, se

reunirá con su amiga en el bosquecillo de Apolo.

—A las once, replicó Hector, con delicioso tra-

<

sente de animales terrestres (los huesos del Dimetherium del Nictatherium) y un gran número de monos.

Con objeto de activar y llevar a cabo con la perfección posible todos los trabajos relativos a la estadística del cuerpo de telégrafos, se ha creado recientemente un negocio especial que se ocupa solo de este importante asunto.

El traje de mañana para paseo, según *El Correo de la Moda*, se compone de vestido de alpaca crudo (tela nueva) de falda lisa. Casaca de la misma tela, cerrado el cuerpo por delante con botones. Una berta de seda, redonda, hecha a crochet y guarnecida de un flequillo, guarnecen el pecho y cubre la pegadura de la manga. Este adorno tiene ocho centímetros de ancho por delante, doce en el hombro y diez y seis en la espalda. La manga forma tablas en la pegadura, y tiene una ancha vuelta que forma dos picos, guarnecidos de un encañado de la misma tela. Cuello de batista, pequeño y recto con corbata de seda. Manga interior de tul liso. Sombrero de crin blanca, con una cinta de paja en el borde del ala. A un lado lleva un lazo de blonda negra, sujetado con una abrazadera de paja. Una cinta ancha encarnada atraviesa el sombrero, sujetándole por delante hasta unirse a las bridas. El baviolet va cubierto de una blonda negra, barreteada de terciopelos estrechos. El bandó se compone de un grueso rizado de blonda blanca, con amapolas intercaladas, y así continua en rostrillo adornando las mejillas.

Afirmó *El Pensamiento Español*, que los órganos del gobierno dijeron que este tenía apuntados en el libro verde los nombres de los verdaderos responsables de los sucesos de Loja. Nos parece que nuestro colega ha de estar trascendido, pues no recordamos que los órganos del gobierno dijieran semejante cosa.

Una carta escrita el 8 en Nápoles, y dirigida al *Cristianismo*, dice: «Aquí no presenciamos más que atropellos y asesinatos. De las pesquisas de la policía no se exime ni el bello sexo: días pasados fueron detenidas varias señoritas en la calle de Lidycotera. Los directores de los periódicos que hacen la oposición al gobierno piamontés, han sido encarcelados, sin ninguna otra causa que justifique semejante tiranía. Los Cialdini, Pinelli, Pianelli, Galatieri, ejerciendo crueidades que deshonran la humanidad. Francisco II puede tener la seguridad de que impera en los corazones de sus vasallos, aun en aquellos mismos que contribuyeron a su proscripción. En las Calabrias está reconocida su autoridad, y ningún piamontés habla su territorio. En la Tierra de Labor, en Salerno, en los Abruzzos, en la Basilicata, le proclaman con las armas en la mano, vertiendo prodigiosamente su sangre, y despiciendo la brutalidad de los sicarios del rey-caballero.»

Tenemos ya pormenores de los desórdenes de Selvala. Los trabajadores de las salinas empezaron por pedir que

se les diese igual jornal que se daba a otros que hacen un trabajo extraordinario. Cuando se causaron de a bordo sobre este tema, tomaron oívo el de que con el nuevo sistema de pesas costaba el pan 5 reis, lo cual era una fatalidad, pues este aumento en el precio es proporcionado al aumento de cantidad. El administrador del Consejo fue acogido con insultos y desobedecido. Dividieron los alborotadores en grupos, generalmente de muchachos dirigidos por dos o tres hombres, e invadiendo las tiendas insultaban al vecindario, recogían pesos y pesas y los arrojaban al mar. Una población de 18,000 almas y treinta soldados que constituyan la guarnición, presenciaban estas salvajadas sin tratar de impedirlas. A medio día todo estaba terminado, porque ya no quedaban pesos que echar al mar. A las seis de la tarde llegaron 60 hombres del 7.º de infantería, y la pillería que antes se había entretenido en arrojar los pesos al agua, en insultar a las autoridades y el vecindario, los acompañó hasta el cuartel dando vivas. A las seis de la mañana del dia siguiente llegó el gobernador civil con 40 infantes y 24 caballos. La población estaba ya completamente tranquila y como avergonzada de lo que el dia anterior había presenciado.

Ha fallecido en Córdoba el cura de la parroquia de San Lorenzo que hacia 35 años venia desempeñando y era el más antiguo de los párrocos de aquella diócesis.

Ya se ha trasladado a Valencia el segundo batallón de Granada, conduciéndole a su destino desde Cartagena al vapor *San Quintín*.

El señor conde de Reus ha llegado a San Sebastián, donde ha sido muy obsequiado. En Oviedo se esperaba al bizarro general para el domingo.

En Oviedo se ha hecho una solemne procesión de regativa con asistencia de la municipalidad, para implorar el agua del cielo.

El 13 abandonaron las aguas de Málaga el navío *Reina Isabel*, y la fragata *Ferrolana*. Al dia siguiente fondeó en aquel puerto la urca *Marigalante*.

La municipalidad de Valencia, que trabaja sin descanso por el mejoramiento de aquella población parece que ha acordado convertir la Alameda en un hermoso paseo nocturno, alumbrado con profusión de faros de gas.

En Jimena, provincia de Cádiz, parece que han muerto cuatro personas, hanendo muchas mas enfermas por haber comido un embutido hecho con la carne de una res, que según la opinión de los facultativos debía estar atacada de la enfermedad que vulgarmente se conoce con el nombre de *lobado*.

Para el próximo mes de setiembre se anuncia en Málaga la aparición de un nuevo periódico literario y artístico.

Las empresas de los dos teatros de Valencia están haciendo los preparativos necesarios para dar a los espectáculos todo el interés que requieran.

Tenemos ya pormenores de los desórdenes de Selvala. Los trabajadores de las salinas empezaron por pedir que

El conocido critico Sr. Rosa González ha marchado a Valencia a pasar algunos días en aquella población.

En Mairena se ha establecido un Circulo económico con objeto de defender la industria de los artificiales que sufre de los partidarios del libre cambio.

El domingo ultimo salieron tres jóvenes de Valencia para Játiva, y al llegar a dicha población se fueron a bañar a una baliza que creyeron a propósito para ello, teniendo la desgracia de ahogarse dos de ellos, salvándose el tercero por una casualidad.

Los diputados croatas acabaron de decretar, por medio de una votación, el idioma slavo, idioma oficial del reino triple y uno. La lengua slava deberá ser empleada exclusivamente en todos los actos, en las asambleas públicas, en el seno de la Dieta, en todas las escuelas y en el ejercicio de todos los cultos.

El miércoles ultimo estalló un incendio en una fábrica de Barcelona, habiendo padecido bastante el edificio y sufrido pérdidas considerables el fabricante propietario.

Sabemos, dice un periódico de Barcelona, que la inauguración del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona se hará por S. M. el rey, comisionado a este efecto por S. M. la Reina, a la que motivos muy atendibles la impiden realizarlo por si misma como hubiera deseado. Este acto importantísimo para el porvenir de las provincias catalanas y aragonesas, será festejado en las que fueron sus antiguas capitales, y probablemente a mediados de setiembre próximo nos proporcionará el honor de saludar en el recinto de Barcelona al augusto esposo de nuestra Reina. Acompañará a S. M. el rey en esta ceremonia el señor ministro de Fomento.

El Padre Santo acaba de nombrar una comisión de sábios eclesiásticos para redactar un proyecto de bula en que se denunciarán al orbe católico los principales errores de los tiempos modernos. El presidente de esta comisión es el cardenal Caterini, prefecto de la congregación de concilios.

Ha llegado a la Coruña con objeto de girar una visita a los establecimientos penales el Sr. García Jove, director general del ramo.

Una diligencia de las que hacen el viaje diario de Granada a Málaga, atropelló hace pocos días al zagal del tiro y le dejó muerto.

Ha llegado a la Coruña el nuevo vapor de hélice nombrado *Lope de Vega* que ha de hacer viajes periódicos entre aquel puerto y los principales del Mediterráneo. Este nuevo buque es de hierro y monta una máquina de gran fuerza.

El Padre Santo ha resuelto convocar un consistorio para nombrar nuevos cardenales. Los capelos vacantes son en número de 12, y la salud de los cardenales Savelli, Ricanati, Picolomini y Pianetti está muy quebrantada. No ha habido promoción alguna de cardenales.

La alcoba del enfermo, el delirio de Hector se había transformado en un vago estupor, de modo que ninguna frase que le comprometiese salió de su boca. El médico calificó pomposamente su enfermedad en mal latín, y después practicó una sangría en el pie, recomendó unas bebidas calmantes, y se alejó, prometiendo volver al siguiente dia.

Durante una semana, Hector fluctuó entre la vida y la muerte: una fiebre ardiente consumía sus fuerzas y un delirio perpétuo hacia temer por su razón.

El buen Peritus estaba desesperado, y dia y noche, sentado á la cabecera de la cama, espabila con una atención de que no se le hubiera creído capaz, la más pequeña muestra de mejoría, y cuando no la encontraba caía de rodillas y entre jemidos desgarradores pedía a Dios le llevase á él también si su querido Hector no debía vivir.

Peritus que se había dormido sobre un infolio, le creyó un espejismo cuando á la pálida luz de la lámpara contempló á su discípulo.

— ¡Gran Dios! ¿qué os ha sucedido? exclamó Peritus que se había dormido sobre un infolio, le creyó un espejismo cuando á la pálida luz de la lámpara contempló á su discípulo.

— ¡No llameis á nadie!, murmuró Hector con voz sombría, acabó de matar á un hombre.

Y el desgraciado cayó sobre el pavimento como herido de un rayo.

Peritus le trasportó á su lecho secundado por el ayuda de cámara del marqués, con cuya discusión pedia contar. Despues corrió en busca de un médico, pero transcurrieron algunas horas antes que pudiese llegar ninguno.

Cuando el que le había ofrecido ir penetró en

nales desde el mes de marzo de 1833. De los 50 cardenales nombrados durante el pontificado de Pio IX, han muerto ya 15. Entre los prelados a quienes probablemente se concederá la púrpura se cita al monseñor Saccoccia, nuncio apostólico en París, un arzobispo francés y un obispo español.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 14 y según ellas el 15 estaba el trigo en Málaga de 44 a 62; en la Coruña a 15 1/2; en Cartagena de 60 a 61; el 14 en Jerez de 56 a 61 1/2; en Murcia de 54 a 67; en Jaén de 38 a 44; en Granada de 48 a 56; en San Sebastián a 50.

La cebada estaba a iguales fechas en Málaga de 24 a 42; en la Coruña a 13; en Cartagena a 26; en Jerez de 34 a 56; en Murcia a 28; en Jaén de 25 a 26; en Granada de 28 a 30.

El aceite en Málaga a 46; en la Coruña a 51; en Cartagena de 60 a 61; en Jaén de 50 a 54; en Granada de 58 a 59.

En la noche del 8 fueron conducidos presos a Nápoles por sospechosos 32 oficiales del antiguo ejército napolitano. Entre ellos figuraban varios oficiales superiores. No puede darse cosa mas triste que la dominacion piamontesa en Nápoles.

Anteayer tarde fué conducido á la casa

de socorro del cuarto distrito, establecida en la Carrera de San Francisco, núm. 17, un niño de diez á once años, con una estensa herida en la pierna izquierda, al nivel del tobillo, por la cual salian los extremos unidos de los huesos de la pierna, previamente deslocados por la accion del cuerpo contundente.

El Sr. Vaca, médico de guardia á la hora indicada, provocó una consulta con sus compañeros de distrito, acordando, despues de un detenido examen

bacer la reducción como asi tuvo lugar, cloroformizando previamente al enfermito. La causa de este accidente, segun nos han informado, fué el dejar caer un mozo de cordel sobre este pobre niño, la carga que llevaba. El enfermito se quedó en la casa de socorro por la gravedad de la lesion, prodigando todo género de cuidados.

Los triunfos de Blondin en Londres, han escitado en otros acróbatas el deseo de emularlos. Hace pocos días una mujer trató de atravesar el Támesis por una cuerda floja, y despues de tener un largo rato en la mayor ansiedad á los espectadores cayó al río, á donde al fin se la salvó en una lancha.

En San Francisco (California), se han batido á carabina los diputados Percy y Showalter. Despues de haber tenido ya algunas cuestiones, presidió internamente el Congreso Showalter y Percy le llamó en plena sesión traider y cobarde, á lo que Showalter contestó al amándole calumniador y negro. Percy, juzgándose el ofendido mas gravemente envió dos padrinos á Showalter, exigiéndole una reparación por medio de las armas. El desafío fue aceptado á carabina, señalándose como teatro de la lucha un estrecho valle perdido en las montañas, á considerable distancia de San Francisco. La muchedumbre que lo presenciaba era inmensa contándose entre los espectadores senadores, magistrados, diputados, etc. Puestos los adversarios á sesenta pasos, al segundo disparo cayó Percy mortalmente herido en el pecho, respirando despues de una agonía de breves minutos. La víctima apenas contaba 24 años y estaba a punto de casarse con una joven mejicana, presa hoy dia de la mas cruel desesperación, que ha jurado tomar venganza de la prematura muerte de su amado.

En San Francisco (California), se han batido á carabina los diputados Percy y Showalter. Despues de haber tenido ya algunas cuestiones, presidió internamente el Congreso Showalter y Percy le llamó en plena sesión traider y cobarde, á lo que Showalter contestó al amándole calumniador y negro. Percy, juzgándose el ofendido mas gravemente envió dos padrinos á Showalter, exigiéndole una reparación por medio de las armas. El desafío fue aceptado á carabina, señalándose como teatro de la lucha un estrecho valle perdido en las montañas, á considerable distancia de San Francisco. La muchedumbre que lo presenciaba era inmensa contándose entre los espectadores senadores, magistrados, diputados, etc. Puestos los adversarios á sesenta pasos, al segundo disparo cayó Percy mortalmente herido en el pecho, respirando despues de una agonía de breves minutos. La víctima apenas contaba 24 años y estaba a punto de casarse con una joven mejicana, presa hoy dia de la mas cruel desesperación, que ha jurado tomar venganza de la prematura muerte de su amado.

La tardanza que se nota en la llegada del vapor correo de las Antillas, pues contando con hoy, trae ya 22 dias de navegación, tiene inquietas a muchas personas que aguardan parientes, amigos o noticias de interés de aquella isla. Sin embargo, como alguno de los vapores de esta linea, creemos que el América ha empleado una ó dos veces 21 ó 22 dias en la travesía, no creemos que deben abrigarse temores de que haya sucedido alguno de esos contratiempos, que son tan poco frecuentes en la estación que atravesamos.

Anteayer zarpo de Málaga para Fernando Po la goleta *Caridad*, conduciendo 16 sentenciados á cadena perpetua, á consecuencia de los sucesos de Loja.

En causa vista anteayer en Loja en consejo de guerra ha sido sentenciado un individuo á cadena perpetua, nueve á 20 años de cadena y ocho á cuatro años de presidio.

Ayer á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 17. Los días del emperador se han celebrado brillantemente en Roma y en Nápoles.

Ragusa 16. Ha habido algunos ligeros combates entre los insurgentes y las tropas turcas.

Tarif 16. El periódico *Las Nacionalidades* dice que corren rumores de haber presentado su dimisión e

En Pittsfield (Massa-Chussets) se ha organizado una compañía de sacerdotes de a caballo, con el título de *Palangre de Vernon*. Su capitana es la señora Pinkie Palmer, y su fementita la señora Rita Kipp. No habrá en los Estados Unidos tiene que hidar, caccieta que repasar ó pucheros que poner?

El conde de Paris pasó el dia 9 por Colonia con su hermano el duque de Chartres, dirigiéndose á Hamburgo.

En la noche del 8 fueron conducidos presos a Nápoles por sospechosos 32 oficiales del antiguo ejército napolitano. Entre ellos figuraban varios oficiales superiores. No puede darse cosa mas triste que la dominacion piamontesa en Nápoles.

Anteayer tarde fué conducido á la casa de socorro del cuarto distrito, establecida en la Carrera de San Francisco, núm. 17, un niño de diez á once años, con una estensa herida en la pierna izquierda, al nivel del tobillo, por la cual salian los extremos unidos de los huesos de la pierna, previamente deslocados por la accion del cuerpo contundente.

El 13 ocurrió en Almuñecar una lamentable desgracia: dos lindas jóvenes se fueron a bañar y se internaron en el mar, siendo envueltas por las olas, entre las que perecieron.

El martes á las ocho de la mañana se hizo la prueba de la batería acasillada construida en la punta de San Felipe en Cádiz, con los resultados mas satisfactorios.

La sociedad económica de Amigos del País de Valencia está redactando una exposición a S. M. pidiendo la instalación en aquella ciudad de una escuela de náutica.

Los triunfos de Blondin en Londres, han escitado en otros acróbatas el deseo de emularlos. Hace pocos días una mujer trató de atravesar el Támesis por una cuerda floja, y despues de tener un largo rato en la mayor ansiedad á los espectadores cayó al río, á donde al fin se la salvó en una lancha.

En San Francisco (California), se han batido á carabina los diputados Percy y Showalter. Despues de haber tenido ya algunas cuestiones, presidió internamente el Congreso Showalter y Percy le llamó en plena sesión traider y cobarde, á lo que Showalter contestó al amándole calumniador y negro. Percy, juzgándose el ofendido mas gravemente envió dos padrinos á Showalter, exigiéndole una reparación por medio de las armas. El desafío fue aceptado á carabina, señalándose como teatro de la lucha un estrecho valle perdido en las montañas, á considerable distancia de San Francisco. La muchedumbre que lo presenciaba era inmensa contándose entre los espectadores senadores, magistrados, diputados, etc. Puestos los adversarios á sesenta pasos, al segundo disparo cayó Percy mortalmente herido en el pecho, respirando despues de una agonía de breves minutos. La víctima apenas contaba 24 años y estaba a punto de casarse con una joven mejicana, presa hoy dia de la mas cruel desesperación, que ha jurado tomar venganza de la prematura muerte de su amado.

La tardanza que se nota en la llegada del vapor correo de las Antillas, pues contando con hoy, trae ya 22 dias de navegación, tiene inquietas a muchas personas que aguardan parientes, amigos o noticias de interés de aquella isla. Sin embargo, como alguno de los vapores de esta linea, creemos que el América ha empleado una ó dos veces 21 ó 22 dias en la travesía, no creemos que deben abrigarse temores de que haya sucedido alguno de esos contratiempos, que son tan poco frecuentes en la estación que atravesamos.

Ayer á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 17. Los días del emperador se han celebrado

general Gialdini y añade que sufrirá una modificación el ministerio.

Un amigo nuestro, que como anduz no hace gran distinción entre la y la s, que estudia con público interés todos los acontecimientos de América y que ha advertido en los pormenores del suceso de Manasas, que ambos ejércitos huyeron más que pelearon, cada cual en su turno, ha compuesto el siguiente epígrama:

El del sangriento revés
que fué de Manasas llanó,
desde hoy de Patasas es;
porque mejor que las manos
obraron allí los pies.

El gobernador y las diputaciones de la provincia y ayuntamiento de Salamanca salieron anteayer para Valladolid con objeto de felicitar a SS. MM.

Ayer debió haberse visto en el consejo de guerra de Loja dos causas. Se tomaron anteayer once ratificaciones; en dos causas se nombraron defensores; en donde se hicieron ampliaciones; en otras dos se terminó el sumario; una se elevó a plenario; en cuat o se evajaron cistas; en una se pidieron informes; se pusieron en varias diligencias y se tomaron veinte y una declaraciones.

Ayer a las seis de la mañana ha sufrido la última pena en Periana, Antonio Morales Mostaro (a) Abeilar, condenado por el consejo de guerra de Loja.

Hasta ahora los consejos de guerra de Andalucía han dictado los siguientes fallos aprobados por el capitán general: 107 individuos han sido absueltos de la instancia; 9 han sido condenados a dos años de presidio, 8 a cuatro años, 29 a ocho años, 62 a doce años, 33 a quince, 82 a veinte, 20 a cadena perpetua y 4 a muerte.

Llamamos la atención sobre la siguiente carta que acabamos de recibir:

Roma 10 de agosto.—Se ha dicho tanto en telegramas y periódicos sobre la llamada a Roma del padre Giacomo, cura de la parroquia en cuya demarcación falleció el conde de Cavour y que autorizó que se le suministraran los Sacramentos, que me ha parecido tendrá algún interés para Vd. saber la verdad de lo que ha habido en este asunto. Es cierto que el padre Giacomo fué llamado a Roma, y no es extraño que así fuera por cuanto se hallaba en el caso de deber dar a sus superiores y eclesiásticos, una explicación relativa al hecho tan grave de haber confesado y administrado a un penitente que según los cánones de la Iglesia había incurrido en las más graves censuras y que se hallaba apartado de la comunión de los fieles con arreglo a los decretos del concilio de Trento, sin que constase que el confesor le hubiese exigido la retractación que es de ley suscriba todo penitente arrepentido al implorar los consuelos de la Iglesia. Esta tenía indiscutible derecho para preguntar al padre Giacomo cómo habían pasado las cosas en Turín, y si el conde de Cavour había reconocido o no sus faltas como cristiano al obtener la absolución y recibir los Sacramentos. Con esta ocasión el correspondiente al Reina de la Nazione di Florence y casi todos los periódicos italianos han publicado las relaciones más extrañas y más peregrinas. Segun algunos de ellos Su Santidad había querido obligar al padre Giacomo a que declarase bajo su firma que la retractación había tenido efecto, al paso que otros pretendían y se había querido exigir de este sacerdote que en su propio nombre hiciera manifestaciones contrarias a su propio decoro.

Todo esto es inexacto, inventado y absurdo. Lo que ha pasado es tan sencillo como natural. El padre Giacomo ha manifestado a sus superiores que cuando fué llamado cerca de la persona del conde de Cavour, lo encontró en un estado tal que no cabía entrar en coloquio ni conferencia con el enfermo. Este se hallaba ya casi privado del todo de conocimiento, postrado y sin que pudiera hacer por él otra cosa que darle los consuelos de la religión o negárselos enteramente. Esto último habría producido un escándalo tal que quizás hubiera peligrado la seguridad del clero de Turín. Además, el convento-parroquia a que pertenece el padre Giacomo ha recibido inmensos beneficios de la familia Cavour y en las últimas reformas de las impropiedades eclesiásticas había debido a la protección del conde poder conservar lo mejor de su propiedad. Hubiera, pues, sido cruel y contrario a la caridad cristiana negar

los auxilios espirituales al hombre que parecía deseálos y cuya familia les invocaba con ansia. El sacerdote debió, pues, amoldarse a las circunstancias y en lugar de confesión recibir un aperitivo de mano del enfermo, disponiendo que se le diese el Santísimo salvo a sí volvía ea si y podía disculpar a haberle exigido cuanto previenen los cánones. Estas sencillas explicaciones han sido benevolamente acogidas por Su Santidad que ha comprendido cuantitativo de excepcional e imperiosa la situación del padre Giacomo, el cual no ha tenido nada que sentir en Roma y ha regresado a Turin con su conciencia tranquila y sin haber merecido las censuras de que han hecho alarde los periódicos de Florencia y Turin.

Continúa en esta corte siendo objeto de las más altas demostraciones oficiales y particulares, el Ilmo. Sr. Claudio de Chaby, capitán del ejército portugués encargado de algunas investigaciones históricas sobre la guerra de la independencia. El Excmo. señor director general del cuerpo de Estado Mayor ha enviado al gobierno portugués por la iniciativa de dicho capitán, un Atlas de la guerra a África, teniendo la atención de regalarlo al susodicho caballero. También el señor conde de Cleonard, una de las más claras lumbreras de nuestro país en las ciencias militares, no solamente le ha recibido con delicadísimas muestras de bondad, sino que al pagarle su primera visita añadió al cumplido el presente de su magnífica Historia orgánica de las armas de infantería y caballería. El señor marqués de Novaliches, para quien nuestro distinguido huésped trajo alguna carta de presentación, la ha observado en su casa con la más amplia intimidad amistad, y regaládole también algunos trabajos reglamentarios de cuando fué director general de infantería. Otras muchas capacidades militares le han visitado también, y regaládole cada cual los productos de su ciencia o de su ingenio: entre estos el señor coronel Arteche un ejemplar de su excelente Tratado de geografía militar hispano portuguesa. Constan también que en las direcciones generales del cuerpo de Estado Mayor, de ingenieros, infantería y caballería, y en las inspecciones de cababíos y de la Guardia civil, de cuyos institutos quizo el caballero de Chaby enterarse a fondo, se le han brindado reglamentos orgánicos, figurines de uniforme, modelos de armas y todo cuanto puede contribuir al más perfecto y cabal conocimiento del estado militar de nuestra patria. En el archivo del ministerio de la Guerra y en el depósito topográfico de la misma ha empezado ya a trabajar sobre el principal objeto de su comisión con la inteligencia que desde luego revela hasta en sus más ínfimas preguntas, por suya razón y por las simpatías que sabe inspirar a cuantos le hablan, creemos que el gobierno portugués ha estado acertadísimo en la elección de este ilustrado militar para una comisión tan importante, y que el desempeño, si el tiempo corresponde a la magnitud de aquella, ha de satisfacer ampliamente al ministerio de la Guerra portugués que se la ha confiado.

El Sr. Crampton había demandado ante el tribunal correccional de París a los Sres. Isac Pereire y Salvador por palabras injuriosas que pretendía haber proferido contra él al salir de la Audiencia y por vías de hecho que se había permitido el señor Pereire. El tribunal ha absuelto a los demandados, condenando en las costas al señor Crampton.

El Guia Comercial anuncia que la subasta que tuvo efecto el 14 del corriente de 1.761.000 rs. en duros españoles de antiguos reinos, ha dado por resultado un beneficio al Tesoro público de un 15 por 100, ó sean reales yellos 264.160.

Ha fallecido en Roma, donde residía hace algún tiempo, monseñor Juan Francisco Magnani, obispo de Recanati y Loreto, que había nacido en Roma en 1802 y había sido preconizado el año de 1855.

Las recompensas otorgadas por el gobierno francés a nuestras tropas en Cochinchina, han sido las siguientes:

El señor coronel D. Carlos Palanca y Gutierrez, comandante general de las tropas y plenipotenciario de S. M. la Reina, comendado de la legión de honor.

El señor comandante D. Enrique

Fajardo, oficial de la legión de honor.

Los señores comandante D. Ignacio Fernández, capitán D. Serafín Olave, teniente D. José Rodríguez, id. D. Lucio Nicolás, id. D. Francisco Serrano, subteniente D. Gabriel López de Illana, id. D. Manuel del Riego, sargento Leandro Hernan, cabo Alejandro Ludo-vico, soldado Antonio Hernandez, idem Silvino Silvestre, Caballeros de la Legión de honor.

Ya se ha principiado la obra para reedificar en el edificio del Senado la parte de la fachada principal que corresponde al salón de las sesiones.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cádiz 17.

Hoy sale para Montevideo la goleta de hélice Covadonga.

Nada se sabe del correo de la Habana, cuya tardanza llama ya la atención pública.

Paris 17.

El 3 interior español a 47 1/8; el 3 exterior a 60 0/0; la diferida a 41 7/8 y la amortizable a 16 1/2; el 3 por 100 francés a 68-40; el 1 1/2 a 97-80.

Londres 17.

Los consolidados quedaban de 90 3/4 a 7 1/8.

El gobierno, dice La España Militar, está satisfecho de la conducta observada en Cochinchina por el teniente coronel Sr. Palanca, jefe de las fuerzas españolas.

El 10 de agosto.—Se ha hecho la entrega de la medalla de la Orden de la Reconquista a don José María de la Torre, capitán del Regimiento de Infantería de Madrid, que ha participado en la guerra de África.

Tenemos el sentimiento de decir, que el digno general Zabala no ha encontrado aviso en su salud durante el tratamiento a que ha estado sujeto en París. Hoy o mañana debe marchar a Baden para consultar con un célebre facultativo alemán, y ver si encuentra allí alivio en las dolencias que ha adquirido peleando por su patria en la campaña de África.

La empresa de la plaza de toros de Murcia, ha hecho toda clase de sacrificios para dar dos magníficas corridas en los días 6 y 7 del próximo setiembre. Lidiarán el célebre Cáceres, Manolo Arjona Guillén, Charpa y el Coriano. Los vichos han pasado sus primeros años en los colegios de Colmenar Viejo y clases de Málaga, bajo los auspicios de D. Vicente Martínez. Apóstoles y díneros auguramos a las partes actoras y gran jolgorio a los aficionados.

El marqués del Duero y el general don José de la Concha marqués de la Habana, deben abandonar en la semana próxima las aguas de Vichy para ir al campamento de Chalons, donde se encuentra ya el emperador Napoleón III. A fines de mes estará de regreso en Madrid el marqués del Duero.

Parece que toda nuestra escuadra del Mediterráneo, debe reunirse en las aguas de Málaga para continuar sus maniobras.

El general Ros de Olano, que mandará en el Sitio durante la jornada, ha llegado a San Ildefonso.

Para censurar la traslación a Fernando Poo de los condenados a cadena perpetua de resultados de los sucesos de Loja, no basta ya Las Nuevas otra razón que lo mortífero del clima. Con tal motivo dice uno de nuestros colegas, que donde están dignísimas autoridades, donde van voluntariamente nuestros misioneros, donde residen nuestros bizarros soldados, donde se encaminan, en fin, en busca de fortuna honradas familias de colonos, bien pueden ir reos de delitos comunes sin que el corazón se quebre; pero aun los temores por lo letal del clima son plenamente infundados.

Las condiciones sanitarias de Fernando Poo han mejorado de tal suerte, por efecto de los últimos desmonates, que se han recibido en la dirección general de Ultramar estados que demuestran la esceite te salud disfrutada en aquella isla, en la cual en todo un mes no había ocurrido defunción alguna.

Las recompensas otorgadas por el gobierno francés a nuestras tropas en Cochinchina, han sido las siguientes:

El señor coronel D. Carlos Palanca y Gutierrez, comandante general de las tropas y plenipotenciario de S. M. la Reina, comendado de la legión de honor.

Se ha recibido en Madrid el primer número de un periódico, que bajo el título de La Razón, ha comenzado a publicarse en la nueva Atilla española de Santo Domingo. El país, por lo que en él vemos, estaba completamente tranquilo. Habían desembarcado en Puerto-Plata algunas fuerzas del regimiento de Nápoles, procedentes de la Habana. Había fallecido el general comandante del parque de artillería, D. Marcos Rojas, y se esperaba de un momento a otro al general D. Felipe Altaf, que tanto tiempo ha residido en Madrid. Había tomado posesión de su cargo de intendente general de aquel ejército y hacienda, D. José María de las Casas. Se habían retirado ya a sus hogares los individuos que formaban parte de las milicias dominicanas. El general Santana se hallaba algo indisposto. España había obtenido, como saben, ya nuestros lectores, de la república de Haití, la satisfacción debida.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 1.700 fanegas de trigo de 53 1/2 a 61 rs. quedando por vender sobre 701 fanegas; la cebada de 28 a 30 rs. fanega; y la algarroba a 33.

Los consolidados quedaban de

90 3/4 a 7 1/8.

Hemos recibido las correspondencias y periódicos de Filipinas que han llegado por el último correo, y alcanzan al 21 de junio último.

En Manila era bastante satisfactorio el estado de la salud, no siéndolo tanto en algunas provincias por efecto del clima que hacia bastantes víctimas, si bien no atacaba con tanta intensidad como en el mes anterior.

Las cosechas de caña y tabaco eran regulares en algunos puntos, mientras en otros habían experimentado grandes daños por los temporales.

Las canoneras de vapor estaban prestando muy buenos servicios, destruyendo las pequeñas embarcaciones de los moros piratas y rescatando muchos cautivos que yacían en poder de los mismos, los cuales sufrieron una grande persecución hasta en los bosques donde se internaban.

En la provincia de Antique se repetían con frecuencia los temblores de tierra, principalmente en los pueblos de Tibico y Culasi. Temblase que se abriese algún volcán en el elevado monte de Madia-as.

El vapor de guerra Narvaez, que varó en un bajo que forma el canal de Lipata, al Sur del puerto de Cebú, había sido puesto a flote, sin experimentar grande avería, habiéndose dispuesto por la comandancia general del apoderado de aquellas islas, que se establezcan balizas salidas y permanentes en dichos bajos que no están indicados en el último plano de aquellos parajes.

Las obras públicas siguen adelantando en varias provincias, construyéndose calzadas y puentes y otras obras útiles como necesariis.

En el pueblo de San Juan, de la provincia de San Juan, había llamado la atención la fecundidad de una India, que había dado a luz tres niños, que fueron bautizados con los nombres de los tres reyes magos.

El día 16 ha sido fatal, pues además de las desgracias de que hemos dado cuenta, ocurridas en la calle de la Bola y en la de D. Pedro, el mismo día, estando jugando a las ocho de la noche, un niño de corta edad fuera de la Puerta de Bilbao en el sitio ocupado por los tabiques del canal de Isabel II, se le cayó uno de estos encima y le aplastó la cabeza. Decir lo que pasaba por su desgraciada madre, a cuyo cuidado estaba, es imposible describirlo. El niño pertenecía a una familia respectable que vive en la Corredora baja, y era hijo de un militar agregado a la Caja de Ultramar.

El dia 16 ha sido fatal, pues además de las desgracias de que hemos dado cuenta, ocurridas en la calle de la Bola y en la de D. Pedro, el mismo día, estando jugando a las ocho de la noche, un niño de corta edad fuera de la Puerta de Bilbao en el sitio ocupado por los tabiques del canal de Isabel II, se le cayó uno de estos encima y le aplastó la cabeza. Decir lo que pasaba por su desgraciada madre, a cuyo cuidado estaba, es imposible describirlo. El niño pertenecía a una familia respectable que vive en la Corredora baja, y era hijo de un militar agregado a la Caja de Ultramar.

SS. MM. y AA. llegaron anoche a las nueve y media a Valladolid, donde fueron recibidos con el mayor entusiasmo por aquella leal población.

Tenemos entendido que el señor dean de Pamplona va a ser presentado para la silla arzobispal de Manila.

Parece que el Sr. Gutierrez de los Rios, jefe de sección en el ministerio de Gracia y Justicia, es el que reúne mas probabilidades para la plaza vacante en el tribunal de las Ordenes. Según nuestras noticias, si este nombramiento se lleva a cabo, se darán en aquella secretaría los ascensos de escala, como ya se ha hecho en otras ocasiones.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 16.

La Perseveranza niega, que el conde de San Martín vaya a publicar una segunda carta sobre los asuntos de Nápoles.

Roma 16.

Está decidida la promoción de ocho cardenales. Habrá uno por Francia, que será el arzobispo de Chambery.

Constantinopla 16.

El general Montebello, encargado de felicitar al Sultan en nombre del emperador, deberá llegar aquí el martes próximo.

El general inglés Codrington, está en camino con el mismo objeto. También llegará próximamente un general prusiano, encargado por su gobierno de una misión análoga.

Omer-Bajá se halla enfermo en Mostav.

La Puerta activa la realización de su plan de hacienda, publicado hace algunos meses, y toma medidas para establecer un Banco nacional.

Viena 15.

El Consejo de ministros ha tenido una larga conferencia, en la que se decidió que la Dieta de Hungría sería disuelta. Próximamente se publicará el rescripto, por el cual se comunicará dicha resolución a la Dieta. Este rescripto irá seguido de una manifestación a las poblaciones de Austria.

Pest 16.

Muchos diputados abandonan la capital. Se aguarda la próxima disolución de la Dieta.

El gobierno austriaco prepara un manifiesto en sus pueblos para justificar sus resoluciones.

Probablemente Hungría contestará por medio de un manifiesto dirigido a las potencias de Europa.

VIAJE DE SS. MM.

Únicamente tenemos hoy las noticias telegráficas que publicamos a continuación, tomándolas del periódico oficial, sobre la estancia de la real familia en Burgos:

«El ministro de Estado al Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

Burgos 16 de agosto de 1861.—Sus Majestades y Altezas continúan sin novedad en su importante salud.

Esta tarde se han dignado visitar SS. MM. los establecimientos de Beneficencia, la audiencia y la cartuja de Miraflores.

Por la noche han asistido a la función que en honor de SS. MM. se había dispuesto en el teatro. Las demostraciones que los habitantes de esta ciudad han tributado hoy a SS. MM. han sido tan entusiastas y cariñosas como los días anteriores. En el teatro han recibido la mas completa ovación.»

BOLETA DE MADEID DE AYER.

COMUNICADO.

Hemos sabido que acaban de llegar á Madrid y otras ciudades de España, varios vendedores ambulantes, holandeses, que explota la credulidad del público, introduciéndose en las casas con mil artes y de mil maneras, ofreciendo telas y mantelerías, y vendiéndolas á precios tan caros, que á veces llegan al doble ó triple de su valor verdadero. Las personas que han sido víctimas de este engaño en otras ciudades ó poblaciones, se han quejado de ello; pero muy tarde, pues habiéndose marchado los referidos vendedores, no han podido hallarlos, para hacerlos responsables ante las autoridades. Lo avisamos al público, para indicarle la conveniencia que le resultará de no comprar así en las casas unos géneros en que tan fácilmente puede ser burlado su buen deseo, y de que no podrá desengañarse sino inútilmente.

SACHS, HERMANOS.

NOTICIAS.

Santos de hoy. — San Joaquín, padre de Nuestra Señora; San Agapito, mártir; Santa Elena, emperatriz, y Santa Clara de Fulconeri.

Cultos. — *Jubileo de Cuarenta Horas* en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde vísperas solemnes á su titular. — Se celebrará función á Nuestra Señora de la Esperanza, en la iglesia de San Isidro, siendo panegrista D. Ramón Orozco. — Prosiguen celebrándose las novenas de Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia; la de Nuestra Señora del Tránsito, en San Cayetano; la del Olvido, en San Francisco, y la de Santa Rita de Casia. En Loreto, San Antonio del Prado y San Juan de Dios, se celebra función á San Joaquín. — En las parroquias habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con sermon, en Santo Tomás, Arrepentidas, monjas del Sacramento, Monserrat y oratorios del Olivar y Caballero de Gracia. — *Visita de la corte de María*: Nuestra Señora de la O en San Luis, ó la de la Expectación en el oratorio del Espíritu Santo.

Cartas detenidas. — Lo están en la administración del correo central, por falta de ellos, las recogidas de los buzones el día 14 del actual, y dirigidas á Adela de Espejo, Ildefonso Moya, Habana; Abanderado del batallón de Antequera, Santona; Eduardo Gallarza, Toledo; Gregorio González, baños de Trillo; Juan Moya, Guadalajara, y Rosario Ojalá, Granada. — *Periodicos*: Juan Prats, Barcelona.

Llamamientos militares. — Por el juzgado e Marina se cita á los que se crean con derecho á los bienes de don Luis Navarro.

Avisos oficiales. — Por la secretaría de la junta provincial de Beneficencia de Madrid se avisa, que las subastas de 300 catros de hierro, 300 manta berrendas, 450 arrobas de esparto, 3,300 varas de lienzo, 1,400 idem de media lona rayada, 1,650 idem de terliz, 300 arrobas de lana negra y 1,500 varas de indiana, que debían celebrarse el 14, tendrán lugar el 21 á la una de la tarde.

Orden de la plaza. — *Servicio para hoy*. — *Parada*: Toledo y Barcelona. — *Jefe de dia*: Señor comandante capitán de Las Navas, D. Rafael Paz y Tamarit. — *Visita de hospital*: Barcelona, cuarto capitán. — *Reconocimiento de provisiones*: Baza, segundo capitán. — El gobernador interino, por ausencia, el brigadier conde de La Cimera.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado del Mediodía, se cita á José María Díaz; por el del Barquillo, á doña María Candelas Meruelo de Tejada y á doña Florentina Alonso de Tejada ó su derecho habitantes; y por el de la Audiencia, á D. Manuel Vergara.

Subastas. — El 4 de setiembre se venderá la del suministro de pan para los asilos de San Bernardo de esta corte y Alcalá de Henares, ante la junta municipal de Beneficencia; el 24 del actual, la venta de varios lotes de guarniciones, monturas desechadas y retales del hierro, ante la veeduría de las reales caballerizas; el 29 de la real y medio fontanero de agua de Lozoya en 12,000 rs., ante el tribunal de Comercio; el 4 de setiembre la del suministro de menestra para los pobres del asilo de San Bernardo de esta corte y Alcalá de Henares, ante la junta de Beneficencia; y el mismo dia la del su-

ministro de las especies que se dan á los pobres de las parroquias por medio de bonos ante la misma corporación; el 20 la del servicio de arrastre de embarcaciones en la ría de Bilbao; el 13 la de las obras de diez casillas de peones camineros para la carretera de Madrid á Cádiz en 312,724'43 ante la dirección general de Obras públicas.

Matrícula. — La escuela normal central de primera enseñanza anuncia para 1.º de setiembre la apertura de la matrícula del curso correspondiente á esta asignatura de 1861 á 1862.

Eliseo madrileño. — La función estival lírica de la noche del 15 estuvo sumamente concurrida, viéndose en ella muchas personas conocidas en la buena sociedad y artistas de todas clases. El jardín, profusamente alumbrado con faroles de colores, ofrecía un aspido magnífico y la música de un casador de las Navas que tocó en los intermedios del baile piezas escogidas de las mejores óperas y zarzuelas, entretuvo agradablemente á los concurrentes hasta las doce de la noche en que se dió fin á la reunión repitiendo la galop compuesta para este día por el director de orquesta Sr. Carcar, y ejecutada por las dos bandas. Los fuegos consistieron en dos templete y cuatro vistosos juegos de ruedas, disparándose además numerosos y vistosos voladores: el globo se elevó á las diez de la noche, despidiendo desde la altura preciosas luces de Bengala, el jardín se iluminó también dos veces con estas luces dando al local un aspecto fantástico. Con muchas reuniones como la mencionada el Eliseo ocupaba un lugar preferente de recreo entre las funciones campesinas de Madrid.

Captura. — El dia 13 fué aprehendido á las once de la noche por una pareja de la guardia civil veterana, el autor de la herida causada días pasados en la calle del Bastero, quien intentando huir en el acto de ser preso, se echó sobre los guardias al querer detenerle, travándose una lucha en la que los guardias tuvieron que sacar los machetes para defendérse y obligarle á rendirse; de resultas el agresor fué herido en un brazo y después de curado en la casa de socorro fué conducido á la cárcel.

Valenton. — El mismo dia fué preso á las siete de la tarde y puesto á disposición del primer comandante de cazadores de Barcelona, un paisano que quiso desarmar á dos soldados y un sargento en la calle de San Bernabé.

Nueva publicación. — El Sr. D. Antonio Rotondo acaba de imprimir una descripción de la gran basílica del Escorial, que forma un tomillo en cuarto adornado con algunos grabados en madera.

Llamamientos militares. — Por el juzgado e Marina se cita á los que se crean con derecho á los bienes de don Luis Navarro.

La horma de su zapato. — Tenemos entendido que el célebre D. José González Estrada, va á contestar al señor Vasconcellos (el malo, literariamente se entiende). No inherece el señor Vasconcellos otro adversario.

Amor hasta la tumba. — El dia 14 fué llevado á la casa de socorro por el inspector del distrito de Palacio, un sujeto que quiso eunenuense en la calle del Fomento tomando un vaso de vino con fósforos y trató de obligar á su esposa á que bebiera el resto. El juez del distrito entiende en el asunto.

Robo. — El mismo dia fué preso por el inspector de la Latina y puesto á disposición del juez de las Vistillas, un sujeto que robó á otro, en cuya compañía vivía en la calle de Toledo, por valor de 1,000 rs. en dinero y ropas.

Manufactura inglesa. — En la calle del Carmen, número 19, cuarto principal, acaba de establecerse el correspondiente de los fabricantes ingleses Bedford, Burys y compañía, teniendo á la venta por cuenta de los mismos todos los efectos de su fabricación de objetos de acero, como cuchillerías, limas, etcétera, á precios muy bajos.

Bribonada. — Un amigo nuestro entregó á fin de junio sueldo en el kiosko de la Red de San Luis, para la venta en comisión, una obra al encargado de dicho kiosko, Basilio Herrero y Hernández, natural de Quintana Díez de la Vega, en la provincia de Palencia, y al pedir cuenta de dicha comisión, se le ha contestado por la empresa de los kioscos, que el tal Basilio Herrero tenía arrendado el de la Red de San Luis, y como no se le había exigido fianza para responder de los efectos que se le confiaron, la empresa siente el abuso de confianza, pero no puede responder de lo estafado por el Herrero. Recomendamos á la policía este mozo para que le dé cobertura en el gran kiosco de la puerta de Santa Bárbara.

Con calor y sin nieve. — Estamos amenazados en Madrid de quedarnos muy pronto sin uno de los artículos que nos ayudan á soportar la estación que estamos atravesando. Hablamos de la nieve, cuya escasez es hoy tanta, que quizás no exista en los pozos que hay en Madrid para el consumo de dos días. La compañía formada por los dueños de cafés y horcherías, ha mandado á buscarla á Navacerrada, pero aun cuando allí la hay, no tienen medios de acarreárla á Madrid.

Desgracia. — Por la subinspección de vigilancia de Aranjuez, se ha puesto en conocimiento de la autoridad superior política de esta provincia, que el 11 extrajeron del Tajo, junto al puente Verde, el cadáver de un anciano de setenta y cuatro años, que se cree cayó al agua al tiempo de beber, pues el dia 9 halló un guarda á la orilla de la ría, junto al desembarcadero, un lio de ropa que entregó en el ayuntamiento, y se presume perteneciente al difunto.

Publicación notarial. — El inteligente editor Sr. Mellado, acaba de dar á luz las *Doloras* del justamente afamado poeta Sr. D. Ramón Campoamor.

ANUNCIOS.

ATENCIÓN. — **CALLE DE ALCALÁ**, núm. 27. — El conocido artista Sr. Barbagela, que tan favorecido ha sido de este respetable público, por sus sorprendentes trabajos en cristal, pone en conocimiento de sus muchos favorecedores, que han construido un hermoso LEON de cristal hilado de vera y media de largo imitando al natural. Solo estará expuesto algunos días. Entrada un r. al. Gran regalo á los concurrentes á la exposición; y verán iliar el cristal más fino que la seda y otras muchas cosas de gusto y de mérito.

DON CARLOS KOTH, CIRU-

Djano devítista, ofrece sus servicios á sus amigos y favorecedores para lo que pueda serles útil. Núm. 10, rue de la Grange Bateliere, París, cerca del pasaje Jeofroi. Ofrece pasar en esta época 6 ó 8 meses cada invierno para asistir á sus numerosos favorecedores. Su elixir y polvos dentífricos se venden en la farmacia de Borrell, hermanos, Puerta del Sol. — (M. y S.)

COLEGIO POLÍTÉCNICO DE MADRID,

UNIVERSITARIO Y PREPARATORIO,

En competencia con los primeros Liceos de Europa,
Carrera de San Gerónimo, núm. 40.

Comprende: 1.º la instrucción primaria; 2.º la segunda enseñanza incorporada á la Universidad; 3.º las clases preparatorias para todas las carreras especiales, y 4.º cuantas clases de ornato están en uso. Se admiten pupilos, medios pupilos y esternos. El local es grandioso e hidráulico, con desalagados dormitorios y anchurales; tiene una muy prolongada galería y tres grandes patios, el mayor destinado al recreo de las colegiales. Se expide gratis los reclamantes en la secretaría del establecimiento y librería de Moro, Puerta del Sol; se manda igualmente á las personas de provincias que lo soliciten acompañando dos sellos de correos. — (17, 19, 21, 23, 25 y 27).

AGUA DENTÍFRICA
AMERICANA,
ANALIZADA POR LOS SRES. FACULTATIVOS DE ESTA CÓRTE.
Este específico es el mas eficaz de todos los conocidos hasta el dia para quitar radicalmente el dolor de dientes y muelas, sin que vuelva á reproducirse. Tiene además la virtud de limpiar y fortificar la dentadura evitando las caries. Se recomienda muy particularmente al ilustrado público use de este importante remedio, cuyos resultados son todos los dias tan maravillosos. Garantizada por Mr. Francisco Tomás, quirúrgico, su único inventor. Se expide en las perfumerías, calle Mayor, número 56; Montera, 40; Jacometrezo 41; Alcalá, 13. Depósito general, calle de Jardines, núm. 6, cuarto tercero.

EL COMERCIO DE SEDAS
DE OSTALAZA, HERMANOS,
que estaba en la Carrera de San Gerónimo, 21, se ha trasladado á la calle del Príncipe, número 4.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.
SECCIÓN DE MADRID AL ESCORIAL.

SERVICIO DESDE EL DIA 8 DE AGOSTO DE 1861.

		TRENES DESCENDENTES.									
Dist. Madrid	Entre las Estaciones	TREN N.º 4. MIXTO.	TREN N.º 3. MIXTO.	TREN N.º 5. MIXTO.	Llegada.	Salida.	Llegada.	Salida.	Llegada.	Salida.	Llegada.
9	Madrid.	6,00	12,00	8,30							
9	Pozuelo.	6,19	6,20	12,18	12,9	8,49 (4)	8,50				
18	Las Rozas.	6,36	6,37	12,35	12,36	9,06	9,07				
24	Las Mat. s.	6,51	6,58	"	12,30	9,21 (6)	9,22				
31	Torrejones.	7,16	7,17	1,08	4,09	9,40 (10)	9,41				
38	Villalba.	7,40	7,46	1,32	1,33	10,04	10,10				
43	Intervencion.	8,15	8,19	2,02	2,04	10,39	10,44				
51	Escorial.	8,20	"	2,05	"	10,45	"				

Los trenes números 3 y 4 solo tendrán lugar los domingos y aquellos días festivos en que se anuncien.

Editor D. Hilarión de Zuloaga. — Imprenta de LA CORRESPONDENCIA.

Se admite COMUNICADOS y noticias de interés general.

TRASPORTES PARA ESPAÑA

Y el extranjero de J. Boix y compañía, calle de Preciados, número 7. — Esta empresa ha ampliado sus líneas de trasportes en grande y pequeña velocidad á precios convenientes, para toda clase de mercancías, equipajes y encargos, con destino á cualquier punto de la Península y del extranjero y viceversa.

Para las procedencias del extranjero ha ordenado con sus casas de Francia, además de las vías que tiene establecidas por Alicante é Irun, otra por San Sebastián, Bilbao y Santander.

La misma empresa se encarga también de la compra de cualquier mercancía nacional y extranjera, poniéndola á domicilio en el ordenante libre de derechos, mediante un precio alzado.

Para más pormenores diríjanse calle de Preciados, núm. 7, bajo y entries. — (Agosto 06, 17, 20, 23, 26 y 29. Set. 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25 y 28. Oct. 1 y 4.)

REGALO — SE REGALA UN
Tintero ó una boquilla para puros, ó un cortaplumas de dos hojas al que compra una bonita caja de cartón, propia para viaje: 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se caen: lápices, plumas, oblares, pelvios, tintas, la picero, porta-plumas y una falsilla. Todo en 14 rs., y con canto dorado.

por diferentes conceptos; un parte trimestral que ha de rasarse al gobierno superior de la provincia; 400,000 rs. con hipoteca expresa para responder el cajero de los fondos de que se incurre y otras muchas seguridades, ofrece el interés fijo por ahora de 14 por 100, siempre que las imposiciones se hallen entre 4 y 10,000 rs., y si excediere de esa cantidad, el premio del dinero será objeto de un convenio entre partes.

No hay ninguna otra sociedad que se le asiente. Es la primera que ha fijado el interés de los capitales, y dado responsabilidades tan positivas. La Caja de Descontos está enteramente separada de la de Imposiciones, y una y otra garantizan sus gastos y operaciones que en nada absolutamente se parecen á las demás fundadas sobre el crédito.

Horas de oficina, todos los días de trabajo de once á dos, y los de fiesta de nueve á dos; en el establecimiento se darán los estatutos y cuantos más permisos se deseen. — (0, 0, 0, 01, 17, 19, 24, 26 y 31.)

CAPITALES. — **DOTES.** — **REDENCIOS DEL SEN. VICENTE MILITAR.** — **Rentas á voluntad.**